

“行走的议事厅” 打通“民声”最后一百米

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 合肥市蜀山区西园新村小区成立于20世纪八十年代,属于典型的老旧小区,结合“五好”小区建设,竹荫里社区党委努力探索,从百姓需求出发,对这块“试验田”对症下药、“精耕细作”。

“在这个过程中,我们发现,居民一坐进会议室,会比较拘谨,往往是夸奖的多、批评的少,空话套话多、有价值的意见建议少。”竹荫里社区党委书记孟霞介绍道,针对这种情况,社区党委以睦邻中心为圆心,“老街坊”“小当家”睦邻点为半径,以六个议事亭为轨迹,探索推广“行走的议事厅”,把居民议事会从社区会议室搬到了居民小巷里、议事广场上、楼院凉亭下,大家围在一起,围绕邻里关

系、楼院建设、社区治理拉家常、聊工作、提建议。通过“征集、确认、建账、协商、回访、总结”六步工作法,在行走中做到“问需问计问政”。

针对居民关心的热点难点问题,由能够现场解决的,由各党支部现场解决;对暂时不能立即解决的,由社区进行分类梳理,建立党建项目,依托区域化党建平台,召集问题涉及的单位共同研究分析解决,形成“社区主导搭台、群众主角唱戏、街道引导保障、共建单位参与”的工作格局。通过行走议事的方式,社区先后解决了便民通道的搭建、西郊供销社24户居民燃气出户、龙河路边油烟污染整治、小区树木过密影响采光等问题50余件,群众满意率超过98%。

近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区召开第三季度党建联席会,社区书记带领“大党委”成员学习习近平总书记在企业家座谈会上重要讲话及来安徽考察重要讲话精神,对近期“五好”小区、居家养老中心建设情况进行通报。据悉,社区将与非公企业联防联控,共同协作,加快区域经济发展。 ■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

为确保人口普查短表登记工作顺利进行,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区紧盯任务提早安排、严格要求全面培训、精准发力不断推进。11月1日,合肥市三里庵街道绩溪路社区人口普查“两员”早早地来到社区,有序地开展“地毯式”入户登记工作,确保“不漏一户,不落一人”,准确录入短表内容。 ■ 沈宪 孙雨静 记者 马冰璐

包河区骆岗街道繁华社区 积极开展人口普查工作

星报讯(刘丽红 记者 沈娟娟) 全国第七次人口普查正在如火如荼进行中,合肥市包河区骆岗街道繁华社区拥有十来个商品房住宅小区,12442户住户,面对工作量大、任务繁重、人普清查不少一户不漏一人的高要求,繁华社区党委第一时间积极行动起来,做好前期的宣传,悬挂横幅,张贴海报,居民服务群发送通知等,提高居民的知晓率、参与度。

自10月11日起,第七次人口普查就正式进入入户摸底阶段。一批经过培训的新老普查员正式入户登记,大家通过一轮又一轮的入户登记,针对再三上门没人在家的住户,张贴到访不遇温馨提示及居民服务群预约入户登记时间的方式,逐门逐户开展人普摸底工作,通过多措并举已完成第一阶段《户主姓名底册》的登记、录入。

繁华社区盛景融城党支部党员胡荣燕同志,主动请缨参加这次人口普查。“吴书记,听说这次人口普查咱们社区任务重,人手不足,我是盛景融城2号楼居民,这栋楼的居民我都认识,作为一名年轻党员,我想参加这个有意义的工作……”支部书记吴文生高兴地给她安排了指导员,通过认真的培训指导后,胡荣燕完成了一个普查小区的普查工作。

10月26日,包河区人普办对繁华社区九珑湾普查小区,进行了入户摸底登记的现场指导,针对疑难问题进行了现场解答,有效促进人口普查工作的准确性、精细度,大大提高工作进度,确保人普工作稳定有序高效完成。

争做勤俭节约的传承者

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 10月30日上午,一场为弘扬勤俭节约的高尚美德时装秀与变废为宝活动在合肥市南岗幼儿园拉开序幕。

据了解,本次活动由合肥市蜀山区南岗镇侯店村与合肥市南岗幼儿园联合举办。共分为两场,一场为教授孩子们将家中废弃的纸盒、塑料制品等通过手工制作变成各种好看的饰品和玩具等;另一场是孩子们用纸盒和报纸、袋子等废弃材料精心制作成各类好看衣服、机器人表演的走秀活动。

在老师的精心指导下,孩子们将废弃材料制作成一个个精美的兔子、帆船、吉他等既好看又好玩的物品,脸上不仅洋溢着快乐的笑容,还切身感受到了变废为宝的神奇。“老师,您看我们的兔子,好漂亮,好可爱。”孩子们纷纷将制作好的兔子向老师展示道。

希望通过这样的活动,让孩子们从小懂得勤俭节约的道理,以及养成勤俭节约的良好习惯,把勤俭节约这个高尚美德更好地传承下去。

金湖社区线上线下开展关爱女性心理沙龙

星报讯(葛宜年 毕腊梅 刘亚萍 记者 沈娟娟) 10月30日下午,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区妇联与卫计办联合开展“关爱妇女儿童 呵护心理健康”系列活动第二期关爱女性心理沙龙,讲述新时代女性科学处理家庭与工作关系,数十名女性居民前来参加。活动以线上线下同步开展的方式进行,线上直播观看人数达1530人次。

据介绍,此次活动为系列讲座第二期,主要讲解新时代女性科学处理家庭与工作关系。活动中,由安徽省婚姻家庭咨询师协会副会长、国家二级心理咨询师程健梅老师主讲,程健梅老师以新

时代、新女性、新健康为主线,结合多年宣传教育经验,通过生动的案例解读,分别从女性心理健康的意义、女性的新困扰、夫妻关系处理技巧以及家庭与工作之间的关系,为妇女姐妹答疑解惑,与大家分享保持良好身心健康、缓解压力与呵护自身健康的有效方法。整堂讲座语言生动、思路开阔且知识全面,具有较强的针对性、指导性和启发性。

讲座现场氛围浓厚,互动频频。在场的女性一致认为,这是一场非常有意义的讲座,“感谢社区提供这么好的学习平台,希望以后能够多开展类似的女性沙龙活动,多关注女性的心理健康。”

长丰陶楼镇:人居环境整治为村庄“美颜”

星报讯(刘飞龙 记者 赵汗青) 说起环境的可喜变化,长丰陶楼镇陶楼社区居民杨维凡笑开了花,现在农村变美了,城里人都羡慕我们的生活。今年以来,农村人居环境整治行动在陶楼镇如火如荼地开展。

陶楼镇先后多次召开人居环境整治工作推进会,明确整治标准和时限,并按照整治标准拟定具体整治方案。期间,村级组织村干部、村民代表等外出交流学习,各村环境相互比较、相互借鉴、相互促进,带动全镇整体提升,形成比、学、

赶、超的局面。

自农村人居环境整治行动启动以来,陶楼镇按照“五清一改”要求,重点清理了河沟渠塘、垃圾堆及乱搭乱建、柴草堆等乱堆乱放,为村庄开启了“除垢键”。

此外,陶楼镇通过“市场化”运营、“随手拍”督办、“月考核”亮分、“季观摩”互促4个措施,实现对该项工作的长抓不懈。同时广泛宣传,带动老百姓主动参与到环境整治中来,以点带面,整村推进,全面改善农村人居环境,建设宜居乡村。

南宁市兴宁区委组织部来合肥观摩学习基层党建

星报讯(郑婷婷 何焯 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 孔子曰:“有朋自远方来,不亦乐乎。”日前,南宁市兴宁区委组织部一行20余人来到合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区学习考察党建领航小区治理“五好”建设工作。

考察组一行先后来到小当家睦邻点、睦邻中心、青少年活动中心进行现场观摩,通过交流探讨、实地考察、听取讲解、观看资料等方式详细了解了竹荫里社区党建领航小区治理“五好”建设工作开展情况。在三里庵街道竹荫里社区,考察组详细听取了工作人员的解说,了解到该社区以城市基层党建为引领,为进一步建立集精细管理、多元服务为一

体的基层网格化管理服务新模式,发挥社区党组织在城市管理服务、凝聚居民群众、推动辖区建设各方面良好发展。

当考察组走到橙果树青少年活动中心时,现场看到老师正带着牙牙学语的孩子们制作手工,并亲切地与孩子们打了招呼。经工作人员介绍得知,这里有28位发育迟缓、家庭困难的特殊儿童免费进行学习,考察人员不禁点头称赞。

三人行必有我师,下一步,竹荫里社区党委将继续加强与其它省市地区进行工作上的互动交流。通过地区间的考察交流,借鉴别人的好经验、好做法,共同进步,提升社区治理体系和治理能力,更好地为居民服务,不断提高居民的获得感和幸福感。



美好 社区

市场星报

2020年11月2日
星期一

编辑 江锐
组版 王贤梅
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com